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Disequazioni Esponenziali - esercizi
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abbiamo moltiplicato una disequazione di grado pari, di grado 2 , la (b) per ( -1) , ma noi non cerchiamo il
segno della (b) , ma in segno della (a), per cui dobbiamo moltiplicare le soluzioni della (b) per (-1) per
ottenere il segno della (a).
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La (a) ricerca 1 valori positivi, quindi possiamo dire che le soluzioni della (a) sono :
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la disequazione della traccia non ha soluzioni, cio¢ la soluzione ¢ 1'insieme vuoto:

S g



MC3Y
407 =42 Lo
42 -4 gtz 4 ) (24 2o
- () 0 poamy Et
£2 —}C 4 L0 ; fz(f~@40

{ e >0 sempre, quindi non serve studiare il segno essendo sempre positivo. Studiamo invece :
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siamo difronte ad una disequazione irrazionale del tipo:
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che equivale a studiare il seguente sistema a 3 disequazioni:
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dobbiamo studiare la (c) , ma per studiarla dobbiamo moltiplicare la (c) per (-1) al fine di avere il t*2 positivo
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studiamo la (d)
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per ottenere il segno della (c) moltiplichiamo per (-1) il segno della (d) .
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abbiamo indicato mediante linea continua la parte negativa in quanto la (d) ricerca i numeri negativi.
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tale equazione ¢ impossibile in quanto la funzione esponenziale non assume mai valori negativi.
Studiamo :
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controlliamo adesso il segno del coefficiente della x , per sapere se € positivo a negativo :
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dividiamo ambo 1 membri per il coefficiente della x :
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per tracciare il grafico dobbiamo calcolare il valore decimale del secondo membro :
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studiamo N(x) /7 © eDX) >0
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questa disequazione N(x) , € sempre positiva in quanto ogni addendo ¢ positivo .
Studiamo D(x)7 0
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da scartare poiche la funzione esponenziale non pud mai assumere valori negativi.
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